

Рада Сергеевна САХАРЕНКОВА,
заведующая отделом библиотечного маркетинга и проектной деятельности
Центральной городской библиотеки им. Н.А. Некрасова г. Краснодара

СЫГРАЕМ В РУССКУЮ КЛАССИКУ?

С апреля 2023 г. Управление культуры г. Краснодара совместно с библиотеками города реализует культурно-просветительский проект «Русская классика». Его цель – повысить качество культурно-досугового обслуживания населения. На практике идея проекта заключается в выходе учреждений культуры в удалённые парки и дворы с различными мероприятиями.

Комплексное мероприятие включало: турнир по настольным играм на основе русской классической литературы, выставку работ учащихся учреждений дополнительного образования «Культурный ориентир», викторины по известным русским сказкам, мастер-классы по декоративно-прикладному и изобразительному искусству.

Чтобы вовлечь подростков и молодёжь в выездное мероприятие и стимулировать интерес к чтению отечественной литературы, библиотекари и специалисты администрации разработали настольную игру по произведениям русской классики. Это игровое поле с книгой в центре и книгами разных цветов. Цель – бросая кубик, собрать книжную полку с двумя книгами каждого цвета и оказаться в центре игрового поля. При этом цвета книг на поле соответствуют цветам карточек. Например, во время хода игроку выпала синяя книга, он берёт карту из синей колоды и отвечает на вопрос из категории «Мистика». Карточки распределены по категориям: красный – «Любовь», жёлтый – «Юмор», зелёный – «Природа и экология», синий – «Мистика», белый – «Сюрприз».

С апреля по июнь состоялись 10 выездных мероприятий, которые посетили свыше 1500 человек. Победители получили литературные значки с писателями на память. Такая фор-



ма работы помогла познакомить отдалённые микрорайоны с деятельностью библиотек, стимулировать интерес к чтению русской классики и совмещать на одной площадке работу культурно-досуговых учреждений города и библиотек на основе литературных сюжетов.

Специалисты домов культуры вместе с юными посетителями площадки рисовали русских литературных героев: Кота Матроскина, Чебурашку, Крокодила Гену, Дядю Фёдора, мастерицу из пластилина сказочных персонажей. В это же время библиотекарь проводила викторину для детей, а подростки усаживались за стол сыграть в «Русскую классику». Мероприятие способствовало популяризации русской литературы, а вопросы показывали, что и в отечественной классике есть свои супергерои, экоактивисты, любовные хитросплетения и смешные случаи.



Играем в настольную игру



В викторинах по сказкам Пушкина участвуют даже малыши

Л.Н. Толстой, «Кавказ»

«Счастье — это быть с природой, видеть ее,
говорить с ней»



Толстой



Достоевский



Гоголь



Пушкин

«И сердце вновь горит и любит — оттого,
Что не любить оно не может»

А.С. Пушкин,
«На холмах Грузии лежит ночная мгла...»

Л.Н. Толстой, «Мертвые души»

«Как ни глупы слова дурака, а иногда бывают они достаточноны,
чтобы смутить умного человека»

«-Мы говорим с тобой на разных языках, как всегда,
— отозвался Воланд, — но вещи, о которых мы говорим,
от этого не меняются»

М.А. Булгаков, «Мастер и Маргарита»